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 Astăzi, când suntem în penultimul an de 
mandat al actualului Birou Permanent care 
a elaborat proiectul Raportului de activita-
te, avizat de Comitetul filialei, la un an de 
la ultima adunare generală a filialei, facem 
analiza activității Biroului Permanent și a 
Comitetului Filialei. Misiunea noastră este 
de a face cunoscut rolul armatei (ca bază a 
unei apărări naționale puternice) și să ono-
răm și să sprijinim cadrele militare în rezer-
vă și în retragere și familiile acestora. 

Domeniile în care activitatea filialei și-a 
direcționat activitățile au fost din start pre-
cizate și au vizat: consolidarea organiza-
torică și funcțională, promovarea și apăra-
rea intereselor, drepturilor și prestigiului 
cadrelor militare în rezervă și în retragere, 
creșterea contribuției filialei la identifica-
rea soluțiilor pentru sporirea capacităților 
operative ale structurilor militare, la cu-
noașterea istoriei naționale și a tradițiilor 
militare și, nu în ultimul rând, consolidarea 
legăturilor cu structurile asociative similare 
din județ, din tară și străinatate. Pentru ma-
terializarea acestor domenii au fost stabili-
te obiective care au reprezentat o condiție 
de bază pentru realizarea lor. Astfel, filiala a 
planificat activități specifice și acțiuni pen-
tru îndeplinirea obiectivelor propuse. Pu-
tem aminti creșterea numărului de mem-
bri, consolidarea financiară prin creșterea 
efectivă a veniturilor, finalizarea rezolvării 
problemelor organizatorice, definirea unor 
modalități de conducere adecvată. În luna 
decembrie 2023, am avizat favorabil înfi-
ințarea Subfilialei Pașcani, la propunerea 
pl.adj.șef(r) Niță Ioan. 

Am acționat pentru promovarea și apă-
rarea intereselor, drepturilor, precum și a 
rolului, importanței și prestigiului cadrelor 
militare în rezervă și în retragere. Am par-
ticipat la ședințele semestriale desfășura-
te la nivel garnizoană unde, împreună cu 
reprezentanții Centrului Militar Zonal și ai 
Garnizoanei, ai structurilor de conducere 
ale Asociațiilor Cadrelor Militare în Rezer-
vă și în Retragere, s-au analizat problemele 
curente ce-i preocupă , precum și modali-
tatea de creștere a prestigiului instituțiilor 
militare la nivel central și în rândul socie-
tătii civile, precum și informarea oportună 
și soluționarea cu celeritate a problemelor 
adresate Statului Major al Apărării. Apre-
ciem informarea corectă făcută de Centrul 
Militar Zonal Iași la aceste întâlniri cu pro-
bleme ce privesc modificările legislative din 
armată privind folosirea căminelor milita-
re, a cabanelor și a sanatoriilor, aplicația „ 
Infocazare” pentru anul 2024, sistemul de 
distincții în armată, înființarea de Azile mi-
litare, portul uniformelor militare pe timp 
de pace, avansările în grad și ( nu în ultimul 
rând) probleme privind încălcarea de către 
autorități a drepturilor CMRR prevăzute în 
Legea 223/2015 privind pensiile militare 
de stat. În același timp au fost analizate și 
asistența medicală deficitară, procedura de 
decontare a medicamentelor (foarte difici-
lă pentru pensionari), sprijinirea elaborării 
Proiectului de Hotărâre de Guvern prin care 
Anul 2025 să fie declarat „Anul Rezervistu-
lui Militar”, având în vedere faptul că la 31 
mai 2025 se împlinesc 100 de ani de la înfi-

ințarea primei structuri asociative a ofițeri-
lor în rezervă din România ( SORPA). 

În atenția organelor de conducere ale fi-
lialei au stat: apărarea drepturilor și intere-
selor cadrelor militare în rezervă și în retra-
gere; dezvoltarea relațiilor cu structuriloe 
asociative similare din Republica Moldova; 
atragerea cmrr – pensionari militari, de toa-
te categoriile, pentru întărirea structurilor 
asociative și creșterea forței lor; prioritiza-
rea demersurilor pentru amendamente re-
feritoare la protecția socială; condițiile de 
stare socială și de viață decente ale cadrelor 
militare în rezervă și în retragere - pensio-
nari militari, ale familiilor acestora (partici-
pând la formularea unor propuneri la pro-
iecte de acte legislative cu impact asupra 
drepturilor pensionarilor militari). 

Vă reamintim că scopul ANCMRR (prevă-
zut în Statut la art.6) este de a reprezenta și 
apăra interesele cadrelor militare în rezer-
vă și în retragere, ale familiilor (urmașilor) 
acestora în relațiile cu M.Ap.N., cu celelalte 
autorităti și instituții publice, centrale și lo-
cale, precum și cu organizațiile similare din 
tară și străinătate, de a realiza cu priorita-
te cerințele de protecție socială și a îndepli-
ni aspirațiile legale ale membrilor săi, mi-
litând, în același timp, pentru promovarea 
patriotismului și păstrarea tradițiilor națio-
nale și militare. În anul 2023, (un an plin de 
evenimente), am desfășurat activități pen-
tru consolidarea încrederii și a respectului 
cadrelor militare în rezervă și în retragere 
față de filiala din care fac parte, față de Ar-
mată, de Statutul acesteia în societatea ro-
mânească și în cadrul NATO. Planurile de 
activități au fost realiste, în concordanță cu 
obiectivele, nevoile și dezideratele noastre, 
în limita competențelor filialei. Toate aces-
tea au avut ca obiectiv principal eficientiza-
rea muncii desfășurate, îmbogățirea expe-
rienței accumulate, acordându-se o atenție 
mai mare comunicării, schimbului de idei și 
păreri între membrii Comitetului și cu alți 
membri ai filialei. 

Acestea au constituit suportul de moti-
vare și mobilizare permanentă, pe bază de 
voluntariat, pentru a ne îndeplini obiective-
le asumate, organizând acțiuni și demersuri 
demne, civilizate, în limita locului și rolu-
lui pe care-l avem pe plan local. Am militat 
pentru respectarea drepturilor rezerviști-
lor, consfințite prin Constituție și dobândite 
prin lege, pentru îmbunătățirea condițiilor 
de stare socială și de viață ale cadrelor mi-
litare în rezervă și în retragere și ale famili-
ilor acestora. Pentru cunoașterea, îndruma-
rea și depășirea unor greutăți și eliminarea 
neajunsurilor anterioare, am permanenti-
zat legăturile de comunicare și informare 
cu conducerea garnizoanei, conducerea pri-
măriei și a consiliului județean, pentru care 
le mulțumesc pe aceasta cale. De asemenea, 
se impune să exprimăm respectul și recu-
noștință față de toți cei care muncesc în fi-
lială. Pentru activitățile responsabile putem 
evidenția pe col.(r) Stanciu Marian, col.(r) 
Radu Vasile, col.(r) Chirilă Constantin, col.
(r) Oțelea Alexandru, col.(r) Prisacaru Mi-
hai, slt. (r) Antici Vasile, slt.(r) Burlacu Emil, 
col.(r) dr.Prisacaru Dan, col.(r) Zaharia Du-
mitru și mulți alti camarazi.

 În perioada la care se referă raportul, am 
participat la multe activități ancorate în re-
alitatea cotidiană cum ar fi: activități desfă-
șurate de Bg.15 Mc. ,, Podu-Înalt” în parte-
neriat cu Muzeul Militar din garnizoană, pe 
data de 08.11.2023: „Unirea Bucovinei cu 
România - act premergător al Marii Uniri de 
la 1 Decembrie 1918”; Ceremonialul militar 
și religios desfășurat la data de 02.06.2023, 
cu ocazia Zilei Eroilor României la Monu-
mentul –Mausoleu-Galata și la Cimitirul 
Eroilor Neamului din al Doilea Război Mon-
dial, comuna Lețcani; cu același prilej am 
participat și la depunerea de coroane în 
memoria eroilor căzuți în 1944, la Stânca 
Roznovanu; Marșul Vieții, eveniment de co-
memorare a 82 de ani de la Progromul de la 
Iași din 1941, organizat de Primăria Iași la 
Cimitirul Evreesc în data de 28.06.2023; de-
punerea de coroane la mormântul slt.post 
mortem Bogdan Valerian Hîncu de la Cimi-
tirul Eternitatea, căzut la datorie la 27.04 
2006, la o misiune în Irak; sfințirea Monu-
mentului Eroilor de la Bosia - Ungheni situ-
at în Cimitirul Militar ,,General Ioan Racovi-
ță” din satul Bosia, comuna Ungheni, județul 
Iași; comemorarea victimilor din Primul 
Război Mondial, a veteranilor participanți 
la acțiunile militare în teatrele de operații 
- 11.11 2023; comemorarea „Zilei Armisti-
țiului” în prezența Ambasadorului Franței 
la București, prin depunerea de coroane la 
Cavoul militar francez din cimitirul Eterni-
tatea și la bustul generalului Berthelot; co-
memorarea a 106 ani de la luptele desfășu-
rate la Cireșoaia, județul Bacău, în Primul 
Război Mondial; participarea la ceremoni-
alurile desfășurate cu ocazia zilelor de 24 
ianuarie, 9 mai, 2 iunie (Ziua Eroilor Nea-
mului), 26 iunie (Ziua Drapelului), 29 iulie 
(Ziua Imnului Național), 25 octombrie (Ziua 
Armatei României), 

1 Decembrie( Ziua Națională a Români-
ei). În contextul celor afirmate mai sus, ne 
propunem să continuăm susținerea proce-
durilor specifice pentru reluarea inițiative-
lor legislative aflate în Parlament și relua-
rea amendamentelor referitoare la: - legea 
pensiilor militare de stat, - legea de modi-
ficare și completare a L. 346/2006, privind 
organizarea și funcționarea M.Ap.N., - Sta-
tutul cadrelor militare, - Statutul gradaților 
și soldaților, - pachetul de legi privind siste-
mul de sănătate publică. Comitetul s-a pre-
ocupat de sporirea numărului de membri 
ai filialei, de stadiul și conținutul rapoarte-
lor cu cadrele militare active și cu armata, 
cu instituțiile statului, cu organele locale și 
obștești. De asemenea, comitetul s-a preo-
cupat pentru problemele sociale și de sănă-
tate ale membrilor, asigurarea de bilete de 
odihnă și tratament, sprijinirea familiilor 
care au solicitat ajutor etc. În cursul anului 
2023, au fost primiți în filială un număr de 9 
membri. Ne-au părăsit col.(r) Crîșmaru Va-
sile și col.(r) dr. Niculăiță Dan. 

 În anul 2023 s-au acordat un număr de 
4 bilete de tratament și odihnă la mare și la 
munte. Mai avem și alte preocupări ce vizea-
ză asigurarea gratuității medicamentelor și 
asistenței sanitare, respectarea facilităților 
cuvenite ca asociație de utilitate publică. De 
asemenea, vă reamintim că pensionarii mi-

litari pot direcționă 3,5% din impozitul per-
ceput pentru pensie pentru sponsorizarea 
filialei în baza art.57 din L.571/2003. Anul 
acesta se completează formulare 230 noi, 
iar pentru cei care anul trecut au bifat vala-
bilitatea pe 2 ani, nu mai este cazul. Am re-
ușit și în anul 2023 să scoatem un număr de 
4 numere ale publicației Rezervistul și am 
finalizat editarea Monografiei ,,Rezerviștii 
militari în cronicele Iasilor” ,ediția II-a. 

Referitor la „Rezervistul”, merită subli-
niat că, prin intermediul acestei publicații,  
s-au realizat adevărate momente de evoca-
re istorică, de scoatere în evidentă a tradi-
țiilor R. 15 „Războieni”, ale întregii arma-
te române, s-au marcat și alte evenimente 
culturale sau cu tematică religioasă, care 
au suplinit conferințele și simpozioanele de 
altădată. În acest context, merită subliniat 
faptul că, atunci când am fost cadre active 
ale armatei, ale unităților și marilor unități 
din Moldova (și nu numai) am muncit din 
greu și am contribuit din plin la obținerea 
titlurilor de „Regiment de frunte” (să nu ui-
tăm că R. 15 Mc. ,,Războieni” a fost primul 
din aceasta categorie care a obținut un ase-
menea titlu, când noi eram în activitate). Nu 
ne culcăm pe „laurii amintirilor”, dar a venit 
vremea, ca mai mult să participăm la acti-
vitățile organizate de colegii noștri activi și 
mai puțin să-i invităm noi pe ei la activitățile 
noastre. Noi suntem bucuroși că putem mă-
car participa la acțiunile inițiate de alții!!! 
Aduc mulțumiri publice domnului col.(r) 
Rad0slavescu Grigore pentru contribuția la 
apariția acestor publicații și, de asemenea, 
domnului col.(r) Bălteanu Emil Tiofil, care 
arăta că „ prin această Monografie rezerviș-
tii militari ieșeni își propun strângerea legă-
turilor între cadrele militare în rezervă și în 
retragere, inclusiv între noi și cadrele mili-
tare active, menținerea legăturilor cu actu-
alele structuri similare din județ, pentru că 
numai cunoscându-le mai bine, atât că oa-
meni, cât și că personaje cu multe calități, 
cunoștințe, fapte meritorii, putem să ne fa-
cem utili în continuare”. 

Am editat și FOTO-ALBUM-ul, unde am 
cuprins imagini din activitățile din ultimii 
10 ani, dar a trebuit să onoram solicitările 
contra cost, din lipsa surselor financiare. 
Aceste publicații le-am inclus în cadrul Pro-
gramului ANCMRR-100. Pentru anul 2024, 
avem în planul editorial al „Rezervistului” 
alte articole evocatoare, în special legate de 
clădirile armatei din garnizoană și alte teme 
deosebit de interesante. În anul 2023 am 
colaborat în condițiuni bune cu structurile 
similare din M.I., SRI, ANPV, ANVR. Cu Aso-
ciația cadrelor militare în rezervă și în re-
tragere din M.I. am încheiat un protocol de 
colaborare, de informare reciprocă privind 
desfășurarea activităților, reprezentată de 
domnul col.(r) Ciochină Barbu Ioan. Ace-
eași colaborare bună am avut-o și cu Liga 
Veteranilor Forțelor Armate ale Republicii 
Moldova ,,Ștefan cel Mare și Sfânt”, al cărui 
președinte este col.(r) Gorgan Alexandru. 
Susținem în continuare propunerea lansată 
de circa 4 ani pentru înființarea unui cimitir 
militar în garnizoana Iași sau repartizarea 
unei parcele în Cimitirul „Sf. Petru și Pavel”. 
Am avut doi eroi căzuți în teatrele de ope-
rații din Irak, slt.p.m. Hîncu Valerian Bog-
dan și lt.aviator, Corbu căzut la datorie în 
România, pentru care am găsit cu greu loc 
de înhumare; la fel cu veteranii de război 
gl.Bucos Constantin, gl.Statache Crăciun și 
gl. Ionescu Ilie, la care se adaugă gl.Chepti-
ne Viorel, gl.Sterea Alexandru etc. având în 
vedere faptul că garnizoana Iași a rămas în 
urma unor localități ca Tecuci, Bârlad, Ro-
man sau Caracal. 

Raportul 
asupra activității Biroului Permanent și 

Comitetului Filialei Județene „Henri Coandă” 
Iași a cadrelor militare în rezervă și în retragere


